

# 廉洁自律 建设高素质干警队伍

## 鹤壁市召开法院政治部主任会议

本报鹤壁讯(河南法制报记者李杰 通讯员柴文帅)日前,鹤壁全市法院政治部主任会议在浚县法院召开,鹤壁市法院党组成员、政治部主任王贺曦出席会议,浚县法院党组书记、院长韩明文到会致辞。

会议传达了市法院党组书记、院长刘明的批示精神。随后,各县、区法院政治部主任汇报工作,市法院政治部相关负责人对2019年全市法院绩效考核、党建、宣传、组织人事等工作进行了详

细安排。所有参会人员就如何做好2019年政治部工作开展讨论。

王贺曦就做好全市法院政治部工作提出要求:一是建设忠诚、干净、担当的高素质干警队伍。各法院要加强干警队伍建设,教育干警认真学习、深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要重点抓好党建工作,扎实开展“两学一做”教育,抓好意识形态工作。二

是深入推进司法体制改革,抓好内设机构改革、职务职级并行、职务晋升等改革事项,逐步规范法官助理、书记员待遇。三是认真做好宣传教育文化建设,以争创省级文明单位为抓手,大力加强法院宣传教育和法院文化建设,努力打造法院文化名牌。四是努力建设一支模范政工队伍,牢固树立服务审判执行工作的意识和理念,正确对待个人待遇和荣辱得失,做到廉洁自律。

### 构建机制 建设矛盾多元化解队伍

本报鹤壁讯(河南法制报记者李杰 通讯员王志彦)5月7日,鹤壁市鹤山区区委常委、政法委书记辛守勇等到鹤山区法院调研人民法庭矛盾多元化解工作。鹤山区法院党组书记、院长陈艳梅陪同调研。

辛守勇察看了姬家山人民法庭诉讼服务室、审判法庭、调解室,观看了诉讼自助服务操作流程,详细询问了人民法庭矛盾多元化解工作情况,要求法庭工作人员构建多方参与的调解机制,抓好矛盾多元化解队伍建设。

陈艳梅说,鹤山区法院将充分发挥人民法庭贴近群众的优势,传承和发扬新时代“枫桥经验”,把群众的矛盾纠纷化解在萌芽状态,实现“小纠纷不出村(社区),大矛盾不出乡镇(街道、园区)”的工作目标。

### 强化政治担当 让群众感受公平正义

本报鹤壁讯(河南法制报记者李杰 通讯员梁亚云)5月7日,按照市委和区委思想解放大讨论活动的统一部署,鹤壁市鹤山区法院党组书记、院长陈艳梅以“新时代人民法院必须旗帜鲜明讲政治”为主题,对全体干警进行党课辅导。

陈艳梅以“什么是政治”为切入点,阐述了为什么要旗帜鲜明讲政治、人民法院如何旗帜鲜明讲政治,教育引导全体干警坚持政治领导,站稳政治立场,严守政治纪律,提高政治能力,强化政治担当。

陈艳梅说,大讨论活动为进一步提升法院整体工作提供了契机,每名干警都要永葆忠于党、忠于国家、忠于法律的政治本色,让群众在每一起案件中都感受到公平正义。

### 妇女欲跳楼 民警冒险营救

本报鹤壁讯(河南法制报记者李杰 通讯员暴珂)近日,鹤壁市公安局山城区分局汤河派出所四中队民警接到报警:某小区有人坐在窗台欲跳楼。

值班民警王超带领两名辅警迅速到达现场,发现一名妇女哭着坐在二楼窗台上。民警查看发现,该妇女家中无人且房门紧闭。消防救援人员还未赶到,该妇女体力不支,摇摇欲坠,情况万分危急。王超从楼道爬到窗外,脚踩在光滑的煤气管道上,面朝墙体挪着碎步悄悄靠近该妇女,将该妇女成功营救。经询问,该妇女因家中发生纠纷才一时冲动。经教育疏导,她保证不会再有危险举动。民警冒险救人的行为受到群众交口称赞。

## 开展主题宣讲活动 做文明有礼鹤山人

本报鹤壁讯(河南法制报记者李杰 通讯员金振东)3月29日,鹤壁市鹤山区检察院立足检察职能,结合“谁执法谁普法”的普法责任制要求,在竹林中学开展了“文明守法、诚信有礼,做文明有礼鹤山人”的主题宣讲活动。

该院未检科副科长王秋艳以“六城联创”为切入点,以“做文明理性学生 创美好幸福未来”为题,讲解了如何正确面对同学间的矛盾,引导学生遇到类似问题时保持理性,通过自我调解、同学和解、师长帮助、法律维权等方式处理矛盾,坚决避免冲动犯罪,并教育他们养成自我反省的习惯,学会接纳、宽容和道歉。学生们表示,今后要在学习和生活中保持理性,与人为善。

未检科干警王泽凡讲解了青春期学生易发多发的旷课、随身携带管制刀具、小偷小摸、威吓恐吓弱小同学等违纪违法行为的危害性及矫正措施,要求学生们提高警惕,告诉家长、老师们要及时发现和引导未成年人树立正确的价值观。课后,许多老师表示,要将学到的法律知识教给更多的人。

活动中,该院发放了“六城联创”宣传单100余份,号召师生们学习相关内容,树立目标,从我做起,为“六城联创”作出积极贡献。

据了解,鹤山区检察院多次开展“送法进校园”活动,以师生为媒介,将“六城联创”的精神辐射全体家长,号召大家遵纪守法,讲文明话,做文明人,办文明事,建文明城。



日前,淇县公安局特警大队组织民警到淇县西部山区向村民宣传防盜抢知识,提高村民自我防范能力。

河南法制报记者李杰 通讯员牛合保 摄影报道

## 不负韶华从检梦

### 淇县检察院青年干警谈“五四”精神

本报鹤壁讯(河南法制报记者李杰 通讯员王瑶瑶)近日,为纪念“五四运动”100周年,弘扬“爱国、进步、民主、科学”的“五四”精神,向革命前辈致敬,淇县检察组织召开青年干警座谈会。该院党组书记、检察长王朝晖出席座谈会并讲话,院党组成员、政治部主任张敏主持座谈会。

座谈会上,张敏带领该院全体青年干警全面深刻地学习了习近平总书记纪念“五四运动”100周年大会上的讲话,学习总书记对青年人的谆谆教诲,领会总书记的讲话精神。24名青年干警结合自身的工作、思想、生活等方面的实际情况,分享了自己对“五四”精神的理解和对工作的感悟,畅谈了自己的从检梦想。

王朝晖认真听取了与会青年干警代表的发言,勉励青年干警团结奋进,并向他们提出三点要求:一要认真学习贯彻总书记的讲话精神,领会总书记提出的“树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领”的要求,用奋斗谱写青春的乐章;二要不折不扣地践行总书记的要求,脚踏实地工作,做有朝气、有理想、有纪律、有本领、有担当、有正气的新时代青年干警,担负起新时代检察工作赋予大家的重任;三要不负青春,努力成长,做一个和自己赛跑的人,时刻不放松学习,让自己变得更好,踏实工作,不负自己的职责,在学习中进步,在工作中成长。